

INFORMACION GENERAL TELEFONICA

En la sesión de Cortes celebrada ayer, leyó el ministro de Agricultura el proyecto modificando la base adicional segunda de la ley de Arrendamientos rústicos

Los ministros se reunieron en Consejo, acordando, entre otros asuntos, remitir a informe del Supremo once sentencias de muerte pendientes; entre ellas la de González Peña.—Se aprobó un decreto limitando los pases de libre circulación de ferrocarriles.—Otras interesantes noticias

Madrid, 15 22,30.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Cotizaciones bursátiles

Franco franceses, 48,40.
Libras esterlinas, 35,05.
Dólares, 7,35.
Liras, 61,15.
Marcos, 2,95.
Francos suizos, 238,37.
Francos belgas, 171,87.
Florines, 49,75.
Escudos portugueses, 0,319.

Extracto de la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Autorizando la investigación de fosfatos en el territorio de Ifni.

— Disponiendo que, a partir del día primero de abril, los alcoholes desnaturalizados circularán con modelo y guía.

El "Diario Oficial de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra" publica en su número de hoy las disposiciones siguientes:

Ordenando que interin se dicta un reglamento de contabilidad para los establecimientos fabriles militares, se realicen las operaciones con arreglo a la Ley de 1914.

Se anuncia una convocatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra.

Idem en las Academias de Infantería, Artillería, Caballería e Ingenieros.

En el Palacio Nacional

Su Excelencia recibió esta mañana en audiencia parlamentaria a varios diputados, entre los que figuraron los señores Blasco Garzón, González Arjona y Trías Debes.

El señor Gil Robles a Granada

Esta noche saldrá para Granada, con objeto de tomar parte en un acto político que el domingo se celebrará en dicha capital, el jefe de la Ceda don José María Gil Robles.

Las negociaciones comerciales con Francia

Los altos funcionarios del ministerio de Estado, señores Aguilar y Aguinaga estuvieron esta tarde en el Congreso, conferenciando con el señor Rocha.

A la salida manifestaron a los periodistas que todavía ignoraban la fecha en que han de reanudarse las negociaciones comerciales con Francia.

Entrega de un pergamino al señor Royo Villanova

Una comisión de alcaldes de diversos pueblos del Valle de Arán, que se encuentra en Madrid desde ayer, visitó esta tarde al señor Royo Villanova, para hacerle entrega de un artístico pergamino autorizado con los sellos de los citados municipios, en el cual se declara al referido diputado como el más preclaro defensor de Cataluña, dentro de la unidad de España.

Gabardinas a 35 pesetas

que firma el señor Aguila, pidiéndole que se suspenda por este año la modificación de la ley de Reclutamiento de la marinería, ya que muchos mozos, por encontrarse navegando, no han tenido ocasión de enterarse a tiempo de la nueva legislación.

Ministros de viaje

Esta noche saldrá para Zamora y Salamanca, con objeto de tomar parte en actos políticos, el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández.

También saldrá para Zamora el ministro de Obras públicas señor Cid.

La Comisión del Estatuto de Prensa

Bajo la presidencia del señor Gil Robles se reunieron esta mañana los señores que forman la Comisión que estudia la redacción del Estatuto de Prensa.

A la salida manifestaron a los periodistas que se había acordado, en los casos de insolvencia de los propietarios, solicitar fianzas que oscilan de mil a veinticinco mil pesetas, según la importancia de la población, para la aparición de nuevas publicaciones.

Se acordó igualmente que el acta de diputado a Cortes sea compatible con el cargo de director de cualquier periódico.

El Tribunal de Garantías

Se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales, aprobando, entre otros asuntos, la admisión del señor Samper como vocal de dicho Tribunal, declarándolo compatible con el de presidente del Consejo de Estado.

También se aprobó la declaración de rebeldía del señor Denicás y las diligencias realizadas por el señor Gil y Gil, para la incoación del sumario contra los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña.

EL CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, en el palacio de la Presidencia.

A la entrada no hicieron manifestaciones de interés a los representantes de la Prensa.

A la salida

Cerca de las dos de la tarde se dio por terminada la reunión ministerial.

A la salida el ministro de Agricultura dijo a los periodistas que se habían ocupado de la importación de jamón americano, acordándose restringir la entrada, a fin de que no resulte perjudicada la producción nacional.

Añadió el señor Jiménez Fernández que él había dado cuenta a sus compañeros de la promulgación de la ley de Arrendamientos rústicos.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

Habla el señor Jalón

El ministro de Comunicaciones conversó como de costumbre detenidamente con los informadores, facilitándoles una referencia verbal de los asuntos más salientes del Consejo.

Dijo que se habían ocupado ampliamente del régimen transitorio de Cataluña, sin que por ahora haya recaído acuerdo alguno.

Se acordó elevar a informe del Tribunal Supremo once sentencias de muerte dictadas últimamente por diversos Consejos de guerra, entre las cuales figura la de González Peña.

—Yo—terminó diciendo el señor Jalón—expuse al Gobierno

clasifica las reducciones por ministerios.

En el ministerio de la Guerra se suprimen los pases a favor de los generales inspectores, jefes de División, comandantes militares de Canarias y Baleares, jefe de las fuerzas de Marruecos y jefe de Estado Mayor.

Se deniegan también los pases a los auditores y fiscales de las Divisiones.

En Hacienda se suprimen cuatro pases en la Inspección de Aduanas y nueve en la Represión de Contrabando.

En Obras públicas, entre los pases que se suprimen figuran los del presidente y vocales de Puertos y Obras Hidráulicas y los de la Junta Superior Consultiva.

En Justicia se suprimen los pases al inspector, fiscal y secretario de la Inspección fiscal del Supremo, a los magistrados del Supremo, a los inspectores de Tribunales y a los comisarios inspectores de Juzgados.

Marina.—En este ministerio se suprimen los pases a los vicealmirantes y jefes de las Bases Navales.

Instrucción pública.—Se aumentan los pases a los rectores de las Universidades.

En Gobernación se suprimen todos los pases al portador.

En Trabajo se suprimen dieciséis pases a distintos funcionarios.

En Estado se suprimen, entre otros, los de la Inspección general de Emigración.

En Comunicaciones se suprime el de oficial mayor del ministerio.

LA SESION DEL CONGRESO

Desanimación

A las cuatro y cuarto de la tarde comenzó la sesión del Congreso bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En escafos y tribunas, desanimación. En el banco azul, los ministros de Estado, Marina y Hacienda.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior se aprueban varios dictámenes pendientes.

El ministro de AGRICULTURA, que llegó momentos antes, desde la tribuna de secretarios lee el proyecto de ley modificando la de Arrendamientos rústicos.

Se aprueban numerosos dictámenes de la Comisión de Suplicatorios denegando los solicitados para procesar a varios diputados por delitos de imprenta.

Incremento de las áreas de pequeños cultivos

Se pone a debate el proyecto de ley incrementando las áreas de los pequeños cultivos, que como es sabido fué desfavorablemente dictaminada por la Comisión.

El señor AZPEITIA explica las razones que tuvo la Comisión para rechazar este proyecto.

Don Cirilo DEL RIO le interrumpe, diciéndole: Cuando yo fui ministro de Agricultura los amigos de su señoría me pidieron esa ley.

El señor ALVAREZ MENDIZÁBAL defiende un voto particular, en el que se mantiene el proyecto del ministro.

El señor AZPEITIA dice que no tiene el menor inconveniente en que la Cámara se manifieste respecto al voto particular del señor Alvarez Mendizábal.

El ministro de AGRICULTURA hace uso de la palabra para defender su proyecto, explicando a grandes rasgos la tragedia de los campesinos.

El señor DAZA: Eso es simplemente socialismo.

El ministro de AGRICULTURA: Si el socialismo consiste en esforzarse para mejorar el estado de injusticia social actual, yo soy socialista.

El señor CASANUEVA hace al-

La modificación de la ley de Arrendamientos

En el proyecto aprobado en el Consejo celebrado esta mañana, modificando la base adicional segunda de la ley de Arrendamientos rústicos, se dispone, accediendo al sentido del Instituto de Reforma Agraria, que en los casos de incautación de fincas arrendadas o en aparcería a quienes individualmente o por sus familias labren superficies de terreno inferiores a cincuenta hectáreas de secano o una de regadío, se les dará preferencia en la aplicación a que se destina la finca.

Igual derecho se concede a los arrendatarios en mayores extensiones, pero limitándolo a dichas áreas.

Ampliación

Como ampliación a la nota oficiosa facilitada esta mañana a la salida del Consejo, los periodistas han logrado obtener algunos detalles.

Como decimos anteriormente se ocuparon los ministros del régimen transitorio de Cataluña, sin que hubiese recaído acuerdo alguno pero se convino en la necesidad de que el gobernador general de aquella región realice un viaje a Madrid, para cambiar impresiones con el señor Lerroux.

Se habló también de la reforma constitucional y se acordó enviar al Tribunal Supremo las once penas de muerte pendientes, esperando que el lunes de la próxima semana serán probablemente remitidos los informes al ministro de Justicia, siendo entonces el momento oportuno de resolver sobre este asunto.

El señor Jiménez Fernández es el único ministro que se encuentra en el banco azul, y vota a favor.

Los diputados de la Ceda votan divididos y también los radicales.

Los mauristas, izquierdas republicanas y vascos, a favor.

Romanones, la Liga, extrema derecha y agrarios, en contra.

La votación arroja un resultado de 115 votos a favor y 82 en contra, quedando por lo tanto tomado en consideración el voto particular del señor Alvarez Mendizábal.

Se pone a votación la toma en consideración de dicho voto particular.

El señor Jiménez Fernández es el único ministro que se encuentra en el banco azul, y vota a favor.

Los diputados de la Ceda votan divididos y también los radicales.

Los mauristas, izquierdas republicanas y vascos, a favor.

Romanones, la Liga, extrema derecha y agrarios, en contra.

La votación arroja un resultado de 115 votos a favor y 82 en contra, quedando por lo tanto tomado en consideración el voto particular del señor Alvarez Mendizábal.

Los señores DAZA y LAMAMIE DE CLAIRAC intervienen para explicar sus respectivos votos.

Se aplaza la Intervención del conde de Romanones sobre política del Mediterráneo

El ministro de ESTADO manifiesta que por tener que asistir a un acto oficial acompañando al Presidente de la República se ve en la imposibilidad de contestar a la pregunta que quiere hacerle el conde de Romanones.

Añade que puede formularla ante la presidencia de la Cámara, para que se la transmita oportunamente.

El señor ALBA dice que sería mejor aplazarla.

El conde de ROMANONES le contesta que no tiene inconveniente en aplazarla, y así se acuerda.

La elección de vicepresidente

Se verifica la votación por papeletas para elección de vicepresidente segundo de la Cámara.

Obtiene el radical señor Tuñón de Lara 86 votos. El señor Man-

ERNESTO CAZON GARCIA
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de la República, 29.—LUGO
AÑO XXVIII

LUGO SABADO 16 DE MARZO DE 19 5

Fundador propietario: D. Purificación de Cora y Más-Villafuerte

OFICINAS Y TALLERES. MANUEL BECERRA, 4

DESDE MADRID

OPINIONES

para que el vendaval no les cause daño.

Se impone el estrechamiento de las filas, dejando a un lado cuestiones de orden secundario para pensar en el peligro común.

Decía anoche el señor Lerroux que ahora que no se habla de crisis es cuando hay que temerla.

«Es que lo cree así el jefe del Gobierno, pensando en que se continúa en determinado sector pensando en cambiar lo existente?»

Ayer pudo haber crisis por la tozudez del ministro de Agricultura, conjurándose con la fórmula encontrada, que, después de todo, es decir a la Comisión de ley de Arrendamientos rústicos, en situación mucho más airosa que la en que quedó el señor Jiménez Fernández, quien, para salirse con la suya, tiene que pasar por la presentación de un proyecto que rectifique algunas de las modificaciones hechas en la ley de Arrendamientos rústicos, porque la Comisión de dictamen favorable y porque la Cámara le preste su aprobación.

De no haber aceptado esta fórmula, a juzgar por lo que dijo el señor Lerroux, lo que Jiménez Fernández hubiera tenido que marcharse del Gabinete.

Y el señor Gil Robles, al quite siempre, ha evitado ese mal paso del ministro de Agricultura.

De ello resulta que esta tarde habrá votaciones de quórum y se ha conjurado el peligro, que era de lo que se trataba sencillamente.

¿Se evitarán los que acechan al Gobierno? ¿Qué pasará el martes en el Consejo de ministros que ese día se celebre y al cual se le concede bastante importancia?

Decir que las cosas están bien políticamente sería engañar al respetable público sin finalidad alguna.

Dentro del Gobierno mismo, como se sabe, no existe la cordialidad debida y la falta de contención en la palabra del señor Marraco puede hacer que se repita lo sucedido ayer en la Cámara en la discusión del pleito de los alcoholes.

En otro orden de cosas, se ha tomado buena nota por todos de las manifestaciones hechas en el Parlamento por el señor Martínez Barrio, condenando categóricamente el movimiento revolucionario de octubre.

Esta es la segunda vez que lo hace. En ésta con más firmeza. Pero no pueden pasarse en silencio sus declaraciones hechas a un periódico de fuera de Madrid y en las cuales se muestra partidario del sistema proporcional, de que las elecciones legislativas precedan a las municipales y en las que hace también la afirmación de que el bloque de izquierdas se impondrá, quierase o no.

El señor Martínez Barrio insiste en que estas Cortes son estériles, o lo que es lo mismo que quiere ir contra su propia obra, pues él la fabricó, desde la presidencia del Consejo con el auxilio del señor Rico Avello.

A todo esto, el señor Maura dice que Lerroux por ahora no tiene sustitución.

¿Será porque en las alturas no se piensa en él para substituirlo? porque hay otro candidato más en candelería?

B. L.

14 de marzo de 1935.

EL PROGRESO hace veinte años

El 16 de marzo de 1915.—Uno de los días, llegará a Lugo, como candidato a diputado por esta circunscripción, don Leonardo Rodríguez, que aspira a ocupar la vacante que dejó el señor Prado.

El señor Rodríguez, que aspira a ocupar la vacante que dejó el señor Prado, fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio.

El señor Rodríguez, que aspira a ocupar la vacante que dejó el señor Prado, fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio.

El señor Rodríguez, que aspira a ocupar la vacante que dejó el señor Prado, fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio.

El señor Rodríguez, que aspira a ocupar la vacante que dejó el señor Prado, fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio.

El señor Rodríguez, que aspira a ocupar la vacante que dejó el señor Prado, fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio.

El señor Rodríguez, que aspira a ocupar la vacante que dejó el señor Prado, fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio.

El señor Rodríguez, que aspira a ocupar la vacante que dejó el señor Prado, fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio, y que fue nombrado senador vitalicio.

HOY, SÁBADO-MONUMENTAL

TEATRO CIRCULO

Formidable adaptación de la famosa zarzuela del inspirado maestro VIVES

Doña Francisquita

RAQUEL RODRIGO MATILDE VAZQUEZ FERNANDO CORTES MANOLO VICO

El intrépido y audaz TIN MC COY en la emotiva producción A BRAZO PARTIDO

HEROES DE TACHUELA

El negro que tenía el alma blanca

NO DEJES LA PUERTA ABIERTA LA TAQUIMECA SE CASA HOY O NUNCA

Gran Café -- Bar Mercantil

HOY GRAN ÉXITO DE LA EXCELENTE ATRACCION MORALES AND CLARET

TALIA

El Café-Bar Mercantil presenta los espectáculos más económicos y divertidos, propios para públicos selectos.

De la desaparición de un joven en Pol

Se ha comprobado, gracias a los hábiles trabajos realizados, que el joven, vecino de la parroquia de Suegos, en el inmediato municipio de Pol, José Pérez Teijeiro, desaparecido desde hace días, fué asesinado por su convecino José Pérez Gandoy, en el lugar conocido por "Cruceiro de Vigo", en donde fué hallada una pistola.

A un kilómetro de este punto, y en un barranco, ha sido encontrado ayer el cadáver de José Pérez Teijeiro, lo que fué comunicado por el juez municipal de Pol al juez de instrucción de Lugo señor Ojea.

Este ordenó inmediatamente el levantamiento del cadáver y la práctica de la autopsia. Del resultado de ésta no se tienen todavía noticias.

Dícese que entre José Pérez Teijeiro y José Pérez Gandoy existían resentimientos por cuestiones amorosas, desde hace tiempo, lo que, sin duda, dió lugar a este suceso. Ambos individuos vivían en la misma casa.

Según nuestras noticias, el autor de esta muerte se dió a la fuga. La Guardia civil realiza activas pesquisas para capturarlo.

La reorganización del personal de las bandas militares

En virtud del acuerdo adoptado en el Consejo de ministros celebrado anteayer, el ministro de la Guerra someterá a las Cortes un proyecto de ley reorganizando el personal de bandas militares, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero. — El personal subalterno de las Musicas militares tendrá las siguientes categorías y asimilaciones: Subdirectores de Música, asimilados a Subtenientes.

Músicos de primera, asimilados a Brigada. Músicos de segunda, asimilados a Sargento.

Músicos de tercera, asimilados a Cabo. Educandos, asimilados a soldados de segunda.

Artículo segundo. — Los Músicos militares disfrutarán de devengos iguales a los percibidos por los Suboficiales y clases de tropa a que se hallan asimilados, exceptos los Músicos de tercera, para los será de aplicación lo siguiente: hasta los diez años de servicio, los devengos correspondientes al Cabo de filas; a los diez años, sueldo único de 2.500 pesetas; a los quince años, sueldo único de 3.000 pesetas; a los veinte años, sueldo de Sargento y quinquenios de 500 pesetas, que empezará a contarse a partir de la fecha en que se cumpla dicho plazo.

Estos quinquenios serán acumulables para todos los efectos y servirán como reguladores para las pensiones de retiro y de viudedad y orfandad.

Para la determinación del tiempo de servicio y abono de quinquenios se computará el servicio en cualquier Cuerpo o Instituto del Ejército, aun cuando haya sido con soluciones de continuidad, deduciendo el que se hubiere permanecido fuera de filas por haber causado baja en revista.

Los Músicos que, al ascender a categoría superior, estuvieran en posesión de devengos mayores a los que les correspondía en la nueva categoría, se les aumentarán éstos en la diferencia que les hubiere hasta que les correspondiera.

Cámara, pidiéndole que en la próxima semana se active la discusión del proyecto de ley de alcoholes.

El señor PEREZ MADRIGAL se adhirió al ruego anterior.

El señor GUALLAR explica un ruego al ministro de Obras públicas, solicitando que el Estado conceda algún socorro a los pueblos de Aragón que han quedado totalmente incomunicados con el resto de España, a causa de los últimos temporales, siendo angustiosa la situación porque atraían los vecinos.

El ministro de la GOBERNACION le contesta que trasladará el ruego, a su compañero de Obras públicas; pero le advierte que el Gobierno tropieza con dificultades, ya que siempre que se dirige a las Cortes con una petición de crédito extraordinario para estas cosas se encuentra con grandes oposiciones.

El señor CASAS denuncia que en la cárcel de Barcelona hay 400 personas que fueron encarceladas en la época del señor Denicás, sin que sobre ellas pese acusación alguna y solamente con carácter de detenidos gubernativos.

El ministro de la GOBERNACION le contesta que dichos detenidos continúan en la cárcel porque todavía no se ha aclarado la personalidad de la mayoría de ellos. Promete, no obstante, ordenar al gobernador general de Cataluña que active las gestiones necesarias para procesarlos o decretar su libertad.

El señor JULIAN GIL explica un ruego relacionado con la Compañía Minera de Teruel, que atraviesa en la actualidad una angustiosa situación, a causa de la paralización de la industria siderúrgica de Levante, que era la que consumía casi el total de la producción.

El señor FABREGAS se refiere al paro obrero en la provincia de Orense, diciendo que con la construcción de un ferrocarril quedaría todo solucionado y se prestaría un gran servicio a la región gallega.

Después de haber fijado el orden del día para el miércoles, se levanta la sesión, a las nueve menos cinco de la tarde.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Alba y los periodistas

Después de la sesión fueron recibidos los periodistas por don Santiago Alba, el cual les manifestó que la próxima sesión se celebrará el miércoles y para compensar la falta de la sesión del martes se reunirán también el sábado de la semana que viene.

En la sesión del miércoles comenzará el debate para la toma en consideración del acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga, por el alijo de armas.

Añadió el señor Alba que en la próxima semana habrá necesidad de celebrar algunas sesiones nocturnas, para adelantar algo en los asuntos pendientes.

OTRAS NOTICIAS

La sesión del Ayuntamiento de Madrid

En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento de Madrid, se acordó aprobar una habilitación de crédito para los servicios de culto en el colegio de La Paloma.

Robo en el domicilio del señor Pérez de Ayala

En el domicilio del señor Pérez de Ayala penetraron esta tarde a última hora unos ladrones.

Por ahora se ignora la cuantía de lo robado.

Entrega de una medalla al general López Ochoa

Una representación del Ayuntamiento de Avilés, que se encuentra en Madrid, hizo entrega de la medalla de oro de la ciudad al general López Ochoa, con motivo de su intervención oportuna en la defensa de Avilés durante el movimiento revolucionario de octubre.

Varios individuos causan destrozos en unos almacenes céntricos

En los almacenes Sepú, establecidos en la Gran Vía, varios individuos armados con porras de goma penetraron violentamente, rompiendo la luna de un escaparate y causando otros destrozos.

La alarma entre el público que se encontraba en dicho establecimiento, en su mayoría mujeres, fué enorme, resultando varios lesionados al intentar huir atropelladamente.

Los autores de este bárbaro atentado lograron desaparecer, aprovechando la confusión de los primeros momentos.

Imploraba la caridad con varios miles de pesetas en el bolsillo

Almería. — En la carretera de Motril la Guardia civil detuvo a un individuo llamado Pedro Martín, que se dedicaba a implorar la caridad pública.

Al practicarle un cacheo se encontraron en su poder 8.175 francos y 620 pesetas.

Pudo comprobarse que se trataba de un individuo de malos antecedentes, que está reclamando por las autoridades militares de Murcia.

Accidente automovilista

Granada. — En la carretera de Pinos Puentes chocaron dos camionetas, resultando gravemente heridos Francisco Gallego, propietario de uno de los coches, su hija Carmen y un individuo llamado Mariano García que viajaba con ellos.

Los ocupantes del otro vehículo resultaron ilesos.

Falleció la madre del diputado señor Bau

Barcelona. — Comunican de Tortosa que esta tarde ha fallecido la madre del diputado señor Bau.

El entierro se verificará mañana.

Muerto a tiros por un obrero

Murcia. — Al salir esta tarde de una mina de su propiedad el alcalde de Mazarrón don Luis Lorente Delgado, fué agredido a tiros por el obrero Fernando Dávila.

El señor Lorente falleció en el acto.

El atentado fué cometido a consecuencia de ciertas cuestiones de trabajo entre el señor Lorente y su agresor. — Mencheta.

CAFE-BAR IDEAL

Atendido por señoritas. Orden y moralidad en el servicio. Artículos de marca. Precios módicos. Calle de la Cruz, 19. Lugo

Anunciese Vd. en EL PROGRESO

Gran Café Bar Unión

HOY, GRANDIOSO ÉXITO de las HERMANAS LA STRA bellísimas y excelentes canzonetistas y bailarinas y de la encantadora artista PAQUITA MAZAGUÉ

PRONTO: IMPORTANTES DEBUTS

Benito A. Gómez

MEDICO-CIRUJANO Ex-profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago ex-alumno interno del Gran Hospital de Santiago

En esta clínica se practican toda clase de operaciones. Por persona competente. P. de Santo Domingo, 8 pral. Teléfono, 208. LUGO

El Curso de 1935 la Universidad Internacional de Santander

La Universidad Internacional de Verano en Santander ha ultimado el programa del curso de 1935. Los temas son:

1.—La evolución del Universo (Cosmogonía, Geología, historia; Origen del hombre (bre la Tierra).

2.—La Radioactividad.

3.—Estado, Nación y política: a) Lo político; (Las pretensiones del Estado; ideologías históricas; democracia liberal y marxista); b) Lo económico; (La

te sueldo transitorio de retiro para pensiones de vejez y orfandad.

Artículo noveno. — Se ordena al Ministro de Hacienda habilitar los créditos necesarios a fin de satisfacer los devengos económicos que se conceden en esta Ley.

Artículo 10. — Quedan gadas cuantas disposiciones opongan a esta Ley.

Artículo cuarto. — En cada Música habrá un Subdirector, ascendiendo a esta categoría por oposición entre los Músicos de primera.

Los ascensos a Músicos de tercera, segunda y primera continuarán verificándose por oposición. El 50 por 100 de las vacantes se darán a la oposición tan sólo entre los Músicos militares de las escalas inferiores; y el otro 50 por 100 a la oposición libre entre paisanos y militares.

Artículo quinto. — El tiempo servido en las Musicas militares será válido, con el servido como soldado o cabo; para la clasificación en períodos biennales, siempre que el pase de una a otra situación lo sea sin interrupción. Este beneficio no tendrá carácter retroactivo y sólo alcanzará al personal que en lo sucesivo cambie de situación.

Artículo sexto. — El uniforme, correa y armamento de los Músicos militares serán los actualmente en uso a los que se dispongan para el porvenir, sin que la percepción del sueldo de Sargento por los Músicos de tercera, en las condiciones fijadas en el artículo segundo, dé derecho a éstos para usar divisas de asimilación distinta a las correspondientes al empleo de Cabo.

Artículo séptimo. — Se concede un plazo de treinta días para acogerse a los preceptos de esta Ley. Los que no lo hagan continuarán con los derechos adquiridos por la legislación vigente hasta la fecha.

Artículo octavo. — Los Músicos que al acogerse a esta Ley resultaren retribuidos momentáneamente con devengos inferiores a los que en la actualidad percibieran, continuarán percibiendo éstos hasta que les correspondiera mayores, sirviendo es-

cienda pública y la política económica internacional en la actualidad).

4.—Qué es ser español en la literatura, en el arte. Lo español. La Historia. Conciencia que tienen los españoles de su país a través de la Historia).

5.—Vocación y profesiones liberales y la formación de ellas. (La sociología y psicología de las profesiones: La psicología).

(Pasa a la quinta página)

Valbanera Balsa Taberero

Profesora en partos y ginecanta en Medicina y Cirujía. Con cuatro años de prácticas en clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadrona de las sociedades científicas del «Apostol» y «Clas Laboriosas»

LAVADOS E INYECCIONES. Asistencia dentro y fuera de población

Consulta de 3 a 5. San Pedro, 25 y 27. 2.º Tel.

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Ilceza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis. Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

granés, obtuvo un voto, y don Basilio Alvarez, otro.

La ley Municipal

Se reanuda el debate sobre la ley Municipal.

El señor IRUJO pide algunas aclaraciones a la base 27.

El señor ALBA le contesta que como se trata de una nueva base precisa imprimirla y repartirla entre los diputados.

Se pone a discusión la base 19.

El señor IRUJO pide que se redacte de nuevo.

El señor SERRANO SUNER manifiesta que las ordenanzas determinan que esta ley puede di-

sidente de la Comisión sobre este asunto.

El señor VEGA DE LA IGLESIA le contesta que, a su juicio, debe abrirse un turno en pro y otro en contra.

La festividad de San José

Seguidamente se lee una proposición incidental, pidiendo que la Cámara acuerde que no se celebre sesión el martes de la próxima semana.

La defiende como primer firmante el señor LAMAME DE CLAIRAC, manifestando que el día 19, por ser para la familia que no tiene algún Pepe, todos

UN TRIUNFO PLENO, CATEGÓRICO Y DEFINITIVO DEL CINEMA NACIONAL. UNA PELÍCULA QUE NOS HONRA Y PRESTIGIA.

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

CANTADA Y HABLADA EN ESPAÑOL

ANTOÑITA COLOME MARINO BARRETO Y ANGELILLO

MAÑANA ESTRENO EN EL TEATRO CIRCULO

Están a la venta las localidades para los dos únicos días de exhibición.

rigirse, a la Administración local.

El PRESIDENTE DE LA COMISION se muestra conforme con que se conceda un plazo para estudiar detenidamente las ordenanzas.

El señor VIDAL GUARDIOLA, que forma parte de la Comisión, manifiesta que está conforme con la tesis mantenida por el señor Irujo.

El señor ROMERO RODRIGALES dice que las palabras del señor Vidal Guardiola son impropias de un miembro de la Comisión.

El señor VIDAL GUARDIOLA abandona el banco de la Comisión y dice que ésta no puede aceptar enmiendas para luego no incorporarla al dictamen.

El señor VEGA DE LA IGLESIA, presidente de la Comisión, hace historia del asunto, diciendo que el señor Vidal Guardiola fué el que personalmente redactó la enmienda.

Se lee la base 19 nuevamente redactada.

El señor VIDAL GUARDIOLA manifiesta que en la base 19 se advierte que hay algunas diferencias, entre lo aprobado por la Comisión y lo que ahora se pone a votación.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA solicita la opinión del pre-

los diputados desearán pasar el día en sus casas.

Añade que puede compensarse la falta de esta sesión celebrándola mañana sábado.

El señor PEREZ MADRIGAL se opone a que suspenda la sesión, advirtiendo que no se pueden suspender a cuestiones familiares los intereses de la nación, habiendo como hay pendientes asuntos de gran importancia.

Se pone a votación la proposición del señor Lamamié de Clairac y queda aprobada por 116 votos contra cinco.

Sigue la ley Municipal

Continúa el debate sobre la ley Municipal, poniéndose a votación la base 19, que queda aprobada por 97 votos contra cinco.

El señor IRUJO explica su voto, manifestando que las modificaciones que se introducen en la ley están haciendo que ésta resulte en pugna con la Constitución.

Anuncia que no perderá ocasión de denunciar la ley por anticonstitucional, caso de que prosperen algunas de las enmiendas que hay presentadas.

Seguidamente se suspende el debate y se pasa a Ruegos y preguntas

El señor CHAPAPRIETA dirige un ruego al presidente de la

Sanatorio Quirúrgico Jose María Fenollera Velón CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura. Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid etc., Consulta de 10 a 1. Avenida de Moret 11-duplicado principal

ROCALLA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

DEPOSITOS CANALONES BOVEDILLAS

PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATER AS REA ESTUDIO 14 y CANTUDA 2

ROCALLA S.A. BARCELONA

DEPOSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF 223

RADIO

Programa para hoy, sábado, 6 de marzo:

UNION RADIO, MADRID (EAJ 7)
(274 m., 1.095 kc.)

8:00: Diario hablado de Unión Radio. "La Palabra". Información de todo el mundo. — 13: Campanadas de Gobernación. — Campanadas horarias. — Boletín meteorológico. — "El cock-tail" del día. — "El Chocote". — Música por Perico Chicote. — Música. — "El Califa de Bagdad" (obertura), de Boieldieu. — "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo. Música variada. — 14:30: Sexteto de Unión Radio. "Torre bermeja", Albéniz; "El castellero de la rosa" (valse). — 15:30: "Jugar con fuego" (fantasía), J. Strauss; "Música ligera". — 17:30: Ciclo de conferencias del Patronato provincial para la protección de los animales y plantas: "Utilidad de los animales para el hombre", por don Martín Ciga, inspector provincial veterinario. — 18: Concierto coral: "Kuku bad badut", Sorozábal; "Boga-Boga", Popuzahai; "Baserritarra", Sorozábal; "Guernikako-arkhola", Popuzahai; "Siempre palante" (jota navarra), Blasco y Larregla. — 18:30: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. — Transmisión desde "Capitol" del primer concierto extraordinario de la serie organizada por la Orquesta Filarmónica de Madrid con la cooperación de Unión Radio, bajo la dirección del eminente maestro Erard Kleiber. — Primera parte: "Zorathe" (obertura), Weber; "Tres danzas de El sombrero de tres picos", Falla. — Segunda parte: "Sinfonía en si menor" (incompleta), Schubert. — Tercera parte: "Cuarta sinfonía", de Bechikowsky. — En el segundo intermedio: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 20.00. — Recital de canto, por Delfín Pulido: "Mignon" (Mignon), de Thomas; "Mi par d'udir ancor" (Pescadori di perle"), G. Bizet; "Ah nou mi ridentar" ("Werther"), Massenet; "Romanza" ("Luisa Fernanda"), M. Torroba; "Romanza" ("Las hilanderas"), J. Serrano; "No niegues que me quisiste" (canción melancólica), Laza. — 21:30: Estampas Radiofónicas, por M. Sánchez Palacios. "Cuando nasa el amor" con intervención de Carmen Carbelli y Antonio Vieco. — 22: Campanadas de Gobernación. — 22:05: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45. — Concierto por el Sexteto de Unión Radio: "La boda de Luis Alonso" (intermedio), Giménez; "Los cadetes de la reina" (fantasía), P. Luna. — Exaltación del romanticismo: "Mujeres españolas de la época romántica" (charla de conjunto), por "Beatriz Galindo". Continuación del concierto

por el Sexteto de Unión Radio: "Chiquilladas" (suite), J. Francés: a) Vals de niños, b) Sereñata de monigotes, c) Patruella infantil; "La gazza ladra" (obertura), Rossini. — 23.45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

BARCELONA
(377,4 m., 795 kc.)

20.40: "La Palabra". Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona, glosado por el publicista señor Navarro Costabella. Programa de discos selectos. — 21.05: Programa de vales, por la orquesta de Radio Barcelona: "Opiumtraum" (boston), Elmburgh; "Mariana", de E. Waldteufel; "El eco de las montañas", J. Strauss; "Estudiantina", E. Waldteufel. — 21.30: Recital, por la soprano Carmen Gombau: "Nunca olvidada", J. Turina; "Asturiana", M. de Falla; "La maja dolorosa", E. Granados; "Seguidilla murciana", de M. de Falla. — 22: "La Palabra". Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid: Resumen de las informaciones radiadas durante el día. — 21.15: Concierto por la Banda Militar del Regimiento de Infantería número 10, bajo la dirección del maestro Julián Palanca: "Fancogas" (pasodoble), M. Carrascosa; "La canción del olvido" de Serrano-Palanca; "Don Gil de Alcalá" (selección), Penella; "Viva la vida" (marcha), Castellví. — 23.15: Programa de discos. — 24: "La Palabra". Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones.

Información regional

Fallece un herido en accidente de trabajo

La Coruña.—En el Hospital municipal, donde había ingresado, falleció el estibador José Pereira Rodríguez, de treinta y dos años, que el martes último había resultado gravemente herido a consecuencia de un accidente de trabajo, cuando se ocupaba en la descarga de carbón de un buque atracado al muelle del Este.

El cadáver fue trasladado, a instancias de sus familiares, al domicilio, Terranova de Eiris.

La nueva Casa de Correos

La Coruña.—Celebró una reunión la Junta de Obras de la Casa de Correos, despachando diversos asuntos de trámite.

Parece que las obras del nuevo edificio en construcción sufrirán en breve un avance importante.

Se lleva 10 pesetas a nombre de otro

El Ferrol.—Nicolás López Rodríguez, de veinticuatro años de edad, domiciliado en la calle del Sol, 82, denunció en la Comisaría de Vigilancia a un tal Cebreiro, obrero parado, residente en Pena de Guiltián.

Este sujeto se presentó en casa del denunciante pidiéndole a la madre, que le diera 10 pesetas para su hijo.

Se dio cuenta a la autoridad judicial.

El ciclo del Departamento de Higiene

Santiago.—Hoy, sábado, a las seis de la tarde y en la cátedra de Higiene, el doctor Souto Beavis, director de la estación sanitaria del puerto de La Coruña y distinguido alumno de esta Facultad, desarrollará su conferencia titulada: "Profilaxis de las enfermedades importables por vía marítima".

El lunes, día 18, a la misma hora y en la misma cátedra, el subdirector de aquel Centro, doctor Federico Beato, intervendrá en el curso, estudiando "Los factores tuberculosos, líes y alcohol en las industrias marítimas y especialmente en la pesquera".

Las gestiones para combatir el paro obrero

Orense.—En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama:

"Visita realizada ministro de Obras públicas ofreció a Comisión y diputados que dentro días subsustiarían carreteras Orense Maceda, trozo primero Laza-Villar de Barrio remitiéndose cantidad para reparar carreteras; más adelante saldrá Puebla de Sanabria a Sobradelo.

Ministro Agricultura ofreció próximo trimestre librará cantidades para repoblación forestal según proyectos aprobados.

Subsecretario Gobernación ordenó salida arquitecto Ministerio para levantar planos empezar obras edificio Gobierno civil.

Ministro de Instrucción pública prometió librar cantidades reparar monumentos nacionales Ribas de Sil Montederramo.—Saludos, Ibars."

Un incendio

Pontevedra.—El pasado día 12 se produjo un incendio en el perímetro 4 de la zona primera de repoblación forestal de la Diputación en los montes de la península de Morrazo y término municipal de Moaña.

Acudieron a sofocar los guardas de la repoblación, la Guardia civil de Moaña y numerosos vecinos, que lograron apagarlo después de intensos trabajos.

Se quemaron unos 1.500 pinos de siete años de vida.

La Guardia civil denunció a dos vecinos de Hemelo, en Bueu, que se negaron a tomar parte en los trabajos de extinción.

Se desconocen por el momento las causas del incendio.

Un anciano perece carbonizado

Vigo.—En la parroquia de la Reboreda (Redondela) vivía en una casa aislada el anciano Santos Rincón, de setenta y seis años de edad, parafítico. Varios vecinos observaron que de la techumbre de la referida casa salían llamas. A los pocos momentos se desprendía la techumbre sin que hubiera posibilidad de sofocar el incendio.

En dicho lugar se presentó el Juzgado de instrucción de Redondela, que ordenó el desescombro, encontrando el cadáver de Santos Rincón completamente carbonizado.

Incremento de la industria automovilística

Berlín.—La supresión de las contribuciones para coches en 1933 ha favorecido un extraordinario incremento de la industria automovilística, cuya producción de coches ha subido de 43.430 en 1932 y 92.160 en 1933 a 147.330 en 1934. La venta en el interior de Alemania alcanzó 427 millones de marcos, con 289 en 1933. Al mismo tiempo, el número de fábricas que era de 86 en 1924, que producían 146 tipos diferentes de coches, se ha reducido a 16 que producen 51 tipos.

Nuevo record de Aviación

Roma.—El piloto Bedendo, comandante de aviación, con su aeroplano ligero de turismo con motor de 75 caballos y llevando un pasajero, ha batido el record establecido anteriormente por los aviadores franceses Bailly y Regimisi. Estos habían alcanzado la media horaria de 212 kilómetros sobre recorrido de 100 y 200 kilómetros sobre recorrido de 500. El nuevo record establecido es de 213 kilómetros sobre recorrido de 500 y 222 sobre recorrido de 100.

Los progresos del comunismo

Moscú.—Por lo visto los campesinos rusos son absolutamente refractarios a las bienandanzas del comunismo soñado por el cerebro filifítico de Lenin, y los dirigentes soviéticos, cansados de luchar contra tanta incomprensión, han preferido hacer nuevas concesiones a la propiedad privada, es decir, a restablecer con duras penas las condiciones que antes habían destruido con furia vandálica. Naturalmente, ahora han descubierto lo que "la igualdad es un absurdo pequeño burgués"; hasta en la Rusia de los Soviets las exigencias ineludibles de la producción están acabando con las utopías marxistas.

La catástrofe del aeroplano "Douglas"

La Haya.—Muchos periódicos comentan el persistente silencio

Se cree que la causa del incendio fué originada por un corto circuito o bien debida a una imprudencia del anciano.

Robo de 60 kilos de harina

Vigo.—El vecino de Sárdama Dello Pérez Abalde, molinero, denunció a la Guardia civil que durante la noche de ayer, de su molino le robaron 60 kilos de harina, valorados en 90 pesetas.

Atropello automovilista

Vigo.—A las cinco y media de la tarde de anteaer, el automóvil de pruebas 100.314, atropelló al tranviario Eulogio Alvarez Iglesias, domiciliado en Teis.

En el mismo automóvil fué conducido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida contusa de cinco centímetros en la frente y otras lesiones. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El accidente ocurrió cuando Eulogio se apeaba del tranvía número 2.

NOTICIARIO MUNDIAL

Incremento de la industria automovilística

Berlín.—La supresión de las contribuciones para coches en 1933 ha favorecido un extraordinario incremento de la industria automovilística, cuya producción de coches ha subido de 43.430 en 1932 y 92.160 en 1933 a 147.330 en 1934. La venta en el interior de Alemania alcanzó 427 millones de marcos, con 289 en 1933. Al mismo tiempo, el número de fábricas que era de 86 en 1924, que producían 146 tipos diferentes de coches, se ha reducido a 16 que producen 51 tipos.

Nuevo record de Aviación

Roma.—El piloto Bedendo, comandante de aviación, con su aeroplano ligero de turismo con motor de 75 caballos y llevando un pasajero, ha batido el record establecido anteriormente por los aviadores franceses Bailly y Regimisi. Estos habían alcanzado la media horaria de 212 kilómetros sobre recorrido de 100 y 200 kilómetros sobre recorrido de 500. El nuevo record establecido es de 213 kilómetros sobre recorrido de 500 y 222 sobre recorrido de 100.

Los progresos del comunismo

Moscú.—Por lo visto los campesinos rusos son absolutamente refractarios a las bienandanzas del comunismo soñado por el cerebro filifítico de Lenin, y los dirigentes soviéticos, cansados de luchar contra tanta incomprensión, han preferido hacer nuevas concesiones a la propiedad privada, es decir, a restablecer con duras penas las condiciones que antes habían destruido con furia vandálica. Naturalmente, ahora han descubierto lo que "la igualdad es un absurdo pequeño burgués"; hasta en la Rusia de los Soviets las exigencias ineludibles de la producción están acabando con las utopías marxistas.

sobre los resultados de la investigación llevada a cabo con motivo del desastre del aparato gigante "Douglas", llamado el hotel volante, y piden la publicación de los resultados mismos para aclarar lo sucedido.

Un lago africano que amenaza desaparecer

París.—El general Tilho, que ha vivido largos años en el Sudán francés, afirma en base a sus observaciones que el famoso lago Tsad, amenaza con desaparecer, como ha sucedido con otro importante lago en Madagascar. Teniendo en cuenta la importancia de los lagos en la economía africana, el asunto despierta gran interés.

Un descubrimiento arqueológico

Moscú.—Durante unas excavaciones alrededor de la ciudad de Azof han sido encontradas las puertas genovesas de la antigua fortaleza de Azof que servía de centro comercial para el tráfico entre Asia y Europa en el siglo XII. La colonia de comerciantes genoveses y venecianos de lana, en Azof, duró hasta el principio de la dominación turca sobre el Mar Negro y el Mar Azof.

J. G. TEIJEIRO

Médico especialista en Partos, enfermedades propias de la mujer y niños.

Avenida de la República n.º 17-1.º
Teléfono núm. 6
Hor. s de consulta de 11 a 2
SARRIA
(antes edificio Banco Pastor)

Para calefacciones y usos domésticos, exigir

COK
de la Fábrica de Gas de La Coruña
Venta en todas las buenas carboneras

He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del estómago e intestinos, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Anúnciese en EL PROGRESO

Será usted:

Apto para la vida, Amigoso para el trabajo, Fuerte para el sport, Alegre en el hogar.

Si toma el maravilloso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

Vente a la Anemia, Domine la Neurastenia, Estimule el Apetito, Evite el Raquitismo, Enriquezca la Sangre, Nutre y Fortifica.

Se puede tomar en todo tiempo.

LAXANTE SALUD

Persea intestinal y excreta biliares curados radicalmente, sin horriburas, suavemente. Grosos en cajas presentados. Páidese en farmacias.

Sección de **Bazar Médico** de la **DROGUERIA GALAICA** (Frente a la Diputación) LUGO

Cánulas-Irrigadores
Duchas vaginales
Sacaleches
Sábanas de goma
Med as de goma
Artículos higiénicos

Peras de goma
Bolsa para agua caliente
Cánula vaginal
Ducha vaginal
Sacaleches
Pisero
Medias de goma

UN CUENTO ¡Un hombre tan serio!

En el fondo, todo lo ocurrido ha sido porque es un hombre serio. Se llama Roger Laroche y es dueño de una fábrica de clavos y tornillos. Es pequeño, cuarentón, de voz bronca y viudo. En su fábrica reina la seriedad, pero también la justicia. Laroche paga buenos jornales, pero hay que ganárselos. Un buen obrero puede aspirar a entrar en la casa Laroche; pero si conocéis a alguna mecanógrafa coqueta y remolona o a algún secretario que no sabe trabajar si no es con el cigarro en la boca, os aconsejo que no le recomendéis a Laroche.

Y ahora voy a contaros lo que le ha ocurrido a Roger Laroche.

Hace un mes le invitaron a un almuerzo que daban sus antiguos compañeros de Instituto. Esclavo del deber, lo primero que hizo, antes de aceptar, fué preguntar: —¿qué hora terminará el almuerzo? Porque yo tengo que estar en mi despacho a las dos en punto.

—Estarás libre a menos cuarto—le dijeron—. En realidad no se trata de un banquete, sino de un acto íntimo de antiguos compañeros que quieren pasar un rato juntos.

Perfectamente. Laroche es enemigo de cenar fuera de casa y acostarse tarde. Va, pues, al almuerzo por ser de día. Pero da la coincidencia de que su vecino de mesa es fabricante como él. Tiene una fábrica de alfileres y agujas, y la conversación entre ellos recae, naturalmente, en cosas del negocio.

Hablan y hablan de producción, consumo, mano de obra y de otras cosas tan interesantes para ellos.

Durante este tiempo, Laroche come y come sin cesar y sin darse cuenta. Y bebe de igual manera. Bebe primero porque habla, y luego, porque ha bebido. Y como en el curso de su conversación tan seria no se ha dado cuenta de que el camarero le ha llenado la copa apenas vaciada, Laroche bebe sin apreciar la cantidad de líquido que entra en su cuerpo, tanta, que a los postres cualquiera hubiese podido adivinar el estado en que se encuentra Laroche.

Son las cuatro cuando llega a la fábrica. (Después del almuerzo ha proseguido su conversación de negocios con su vecino de mesa en la terraza de un café, donde han tomado varias copitas de licor.) Está de excelente humor. Sin sabor por qué, el ascensor, en vez de dejarle en el entresuelo, le ha subido hasta el tercero, cosa que le ha parecido tan graciosa, que baja la escalera a pie riendo a carcajadas. A la puerta del despacho lo aguarda un ordenanza.

—Buenos... días; buenos... días... pequeño. ¿Cómo te llamas? —Gaspar, señor! — dice el muchacho asombrado.

—Ah, sí! Oscar... Gaspar... Y ahora, a trabajar. ¡Qué calor! No vendría mal un poco de aire. ¡A trabajar! En el fondo no en nada agradable encerrarse con un tiempo tan hermoso. ¡Qué espléndida tarde hace en la calle! ¡Adelante! ¡Ah! Es el primer cajero. ¿Cómo se llama este empleado? ¿Qué ocurre hoy con los nombres de las personas, que no los recuerdo? —Godón, señor director.

—¡Ah, sí! Godón... Rigodón... ¿Qué ocurre? ¿Qué si he dictado la carta para el Crédito Francés? No; pero voy a dictarla ahora mismo. Que venga mi secretaria. La señorita Luisa... sí... Luisa.

Ya está aquí la señorita Luisa. ¡Diablo de chica, qué guapa es! Tiene un hoyuelo que es una tentación; y una barbilla... Luisita retrocede, pero ríe. Pero hay que escribir al Crédito Francés. "En respuesta a la suya de..." No; más tarde. Decididamente, hace mucho calor. ¡Y qué alegre es esta Luisita! Al salir ríe, y sigue riendo al desaparecer. Detrás de la puerta no tardan en oírse otras risas ahogadas. Diríase que todos los empleados están contentando su risa en el pasillo.

Al día siguiente se da cuenta de la verdad, horrible para un hombre serio como él. ¡Se ha emborrachado! No tiene costumbre de beber, y unas copas de vino y de licor han bastado. Poco a poco surge en él el recuerdo de la que ha hecho la visperera. Es espantoso. Ha bromado con su cajero, ha acariciado a Luisita, ha ido al despacho de las mecanógrafas y se ha puesto a contarles cuentos verdes, y al salir ha boxeado con el portero... ¡El! El patrono impecable y exigente! ¡Se han reído de él! ¡Ha dado a sus subordinados el espectáculo de un hombre bebido! Ha perdido toda autoridad.

¿Qué hacer? Nada evitará que sus subordinados le hayan visto, no vacilante, sino alegre, bufón, ridículo, ¡borracho!... ¡Qué vergüenza! ¡Si pudiera echarlos a todos a la calle! Pero eso es imposible. ¡Qué conflicto! Y lo do, por unos vasos injeridos sin darse cuenta en el curso de una conversación seria!

Durante un segundo se le ocurre huir, emprender un viaje de unas semanas; pero luego piensa que eso sería confesar su debilidad y su vergüenza. No; es preciso hacer que cesen las risas que asoman en todos los labios...

Llega muy serio a su despacho a la hora en punto. Hay que dictar el correo a la señorita Luisa. Entre ésta tan linda como el día anterior; pero él no se fija. Roger, después de despachar la correspondencia, recorre los despachos como todos los días. Su mirada es tan dura, que todo el personal, aterrado, baja la cabeza.

Vuelve a su despacho y reanuda la tarea. Llamam a la puerta. Es una mecanógrafa joven. ¿Qué querrá? Se acerca con los ojos bajos.

—Señor—le dice—. Vengo a que me perdone por no haber venido ayer. Ya sé que usted no perdona la menor falta; pero es que tuyo a mi madre enferma.

¡Ah! ¡Aquella no le ha visto ne estado de embriaguez y no ha asistido a las vergonzosas escenas de la vispera. Ante ella conserva todo su prestigio.

—Pase por esta vez, señorita—le dice—; pero que no vuelva a repetirse.

Dice esto con voz duña, pero en el fondo siente deseos de sonreír a su empleada.

No os sorprenderá si os digo que pocos días después esta joven mecanógrafa substituye a la señorita Luisa en la secretaría particular del señor Laroche. Y tampoco os sorprenderá si añado que al cabo de unos meses la nueva secretaria particular se convierte en la señora de Laroche.

Lo que sí os sorprenderá es el secreto que os voy a revelar. Y es que aquella joven mecanógrafa es una pequeña embustera. Había visto a su amo borracho como lo vieron sus demás compañeros, y se había divertido con ellos; pero como es muy lista, comprendió pronto que aquel hombre tan orgulloso vería con especial simpatía a la persona que no le hubiese visto en aquel estado.

Andre BIRABEAU

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio

Ex-alumno interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madinaveitia de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Prf. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prof. Krehl de Heidelberg

Santa Domingo, 41-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6
Periferia La Asturiana

Peluquería Somoza
Plaza de la República, 11-1.º (Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros
Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos
Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

Curación de las Hernias De la vida deportiva

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, estará en LUGO y en el HOTEL MENDEZ NUNZ, únicamente el próximo MARTES, día 19 del corriente, y recibirá los señores herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta y definitiva. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no producen ni dolor ni molestias, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, en las hernias de los hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como el más seguro, el más pronto, el más barato y el más cómodo. Si quiere ahorrarse tiempo y dinero, no debe nunca comprar braqueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver personalmente al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los dolores abdominales y de la matriz, las relajaciones, evencraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en LUGO y en el HOTEL MENDEZ NUNZ, únicamente el próximo MARTES, día 19 del corriente.

NOTAS. Dicho especialista estará también en LA CORUÑA el día 18 en el HOTEL FERROCARRIL, en MONFORTE el día 20 en el H. VICTORIA, y en LEÓN el día 21 en el HOTEL O' DONO. Desde entonces podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: UN O' N. CASA TORRENT.

El Curso de 1935 en la Universidad Internacional de Santander

(Viene de segunda página)

de las profesiones liberales. Diferencia de las profesiones liberales.

Problemas de la red nacional de energía eléctrica (Explotación de la red. Financiación de la misma. Técnicas. Explotación de la red. Medidas para desarrollar el mercado de energía eléctrica).

Medicina, con la cooperación de la Casa de Salud Valdelella.

Cursos superiores de Lengua y Literatura francesas, italianas, inglesas y alemanas.

Cursos de Lengua, Literatura y Civilización españolas.

Homenaje a Lope de Vega. Representaciones de su teatro. Recitales y conferencias.

Homenaje a Ramón y Cajal. Ciclo de conferencias sobre su obra.

Los temas han sido escogidos pensando no sólo en el público universitario, sino en todas las personas interesadas en las cuestiones culturales. Atendiendo su carácter de Universidad Libre, los temas representan visiones de conjunto tocantes en muchas ocasiones a varias ciencias y que se tratan de un modo disciplinado de los estudios regulares de los programas universitarios, y atienden a cuestiones de máxima vitalidad y urgencia en la vida científica en general y en las realidades de nuestro tiempo. Los temas del anterior programa serán desarrollados por profesores universitarios nacionales y extranjeros.

El curso empieza el día primero de julio y termina el día 31 de agosto.

Como ya se sabe, la Universidad Internacional está emplazada en la península de la Magdalena. Cuenta con dos magníficas residencias instaladas en el antiguo Palacio y en el Pabellón de la Playa.

Pueden obtenerse detalles dirigiéndose a la "Universidad Internacional de Verano en Santander. Medinaceli, número 4.—Madrid".

SE VENDEN

varias casas radicantes en esta ciudad de Lugo, entre ellas la número 14 de la calle del Obispo Aguirre, de construcción moderna, libre de todo gravamen. Dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

OPOSICIONES Y DESTINOS. Para arreglar documentos, dirigirse a Reija, gestor administrativo (A. de Negocios), García Hernández, 27. Lugo. (Recházase agentes clandestinos)

MODELOS NUEVOS VALVULAS DE DOBLE Y TRIPLE TRABAJO QUE DAN EL MENOR RUIDO DE LAS VALVULAS PARA CADA GRADO

Receptor de gran alcance con FILTRAJE TRIPLE El adelanto más sensacional de la Radio

Para una demostración sin compromiso a los distribuidores para esta provincia UNION RELOJERA CAMPO

Santo Domingo, 27.—Apartado, 48.—Teléfono 294. R.-LUGO

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 16 2.00.

En-Gobernación

De madrugada fueron recibidos los periodistas en el ministerio de la Gobernación, en donde les manifestaron que las noticias recibidas de toda España acusaban completa tranquilidad.

Grave suceso en un bar de la calle de Alcalá

En un bar establecido en la casa número 105 de la calle de Alcalá se desarrolló ayer noche un suceso en el que resultó muerto un hombre.

En el mencionado bar se encontraba tranquilamente el churrero Pedro Cazorla, vocal del Jurado mixto de Artes Blancas, el cual hace pocos días verificó una inspección en la churrería de Práxedes Baramín, al que impuso una multa.

Práxedes se presentó en el bar, armado de un fuerte bastón, y le emprendió a palos con Pedro Cazorla. Este sacó una pistola e hizo varios disparos al suelo, con objeto de atemorizar a su agresor; pero como éste continuaba golpeándole, disparó contra él, causándole la muerte.

Varios pistoleros asaltan un cortijo

Málaga. — A última hora se tuvo noticia en esta capital de un asalto a una finca de Coin, desconociéndose detalles de lo ocurrido.

Según parece, varios pistoleros se presentaron en el cortijo propiedad de don Francisco Muñoz, con ánimo de robar. El propietario se defendió a tiros, entablándose una verdadera batalla, que terminó al caer muerto el señor Muñoz. Entonces los atracadores huyeron sin llevar a cabo el robo que se proponían.

En aquel preciso momento pasaba por la estación un tren y la pareja de escolta, al oír los disparos, echó pie a tierra dirigiéndose hacia el lugar de donde partían, con tanta oportunidad que pudo detener a dos de los pistoleros. Los demás lograron huir, suponiéndose que se han dirigido a Málaga, en vista de lo cual la Policía ha comenzado a trabajar para dar con su paradero.

El incendio del convento de Buggedo

Burgos. — Los daños causados a consecuencia del incendio producido días pasados en el convento de Buggedo, que como es sabido quedó casi destruido, se calculan en unas seiscientos mil pesetas.

Se ha comprobado que el incendio fue casual.

Incidentes durante una fiesta.

Linares. — Durante una fiesta

celebrada ayer tarde, a la cual asistían las autoridades, se produjo un incidente, oyéndose un disparo. El proyectil alcanzó al comerciante don Francisco Agudo, que resultó muerto.

Detención de dos sospechosos

Barcelona. — Cuando se disponían a tomar el tren con dirección a Valencia fueron detenidos por la Policía dos individuos sospechosos.

En una de las maletas que llevaban se encontraron once pistolas automáticas.

Los detenidos fueron puestos a disposición de la autoridad militar.

Dice e Iseñor Alomar

Barcelona. — Los periodistas conversaron ayer tarde con el señor Alomar, que se encuentra en esta capital.

Manifestó el interrogado que a su juicio Cataluña conserva el mismo espíritu que en 1931.

Cree que existen los mismos motivos que en 1931 para llegar a la formación del frente único de izquierdas.

La golpean y le roban mil pesetas, que al día siguiente le devuelven

Granada. — Ingresó ayer en el hospital una mujer llamada Dolores Gallego, que presenta varias lesiones de pronóstico reservado.

Declaró que el miércoles, en el momento en que se encontraba sola en su casa, penetraron dos individuos que la golpearon bárbaramente, robándole luego mil pesetas.

Añade el extraño detalle de que al día siguiente volvieron los ladrones y dejaron las mil pesetas que habían robado colocadas a la entrada de la casa.

Se disuelve el partido vnezelista

Creta. — Ha sido disuelto el partido vnezelista, declarándose fuera de la ley.

Las autoridades han dado el orden de retirar todos los retratos de Venizelos de los edificios públicos. — **Mencheta.**

Subasta pública

En ella se ha de vender la casa número 14 duplicado de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo, cuya subasta, por acuerdo del Consejo de familia de los señores doña Manuela, don Julio, doña Dolores y don José Corral Arias, tendrá lugar a la hora de doce del día 17 de abril próximo en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto de esta capital, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Notaría. La finca es libre de cargas, y está inscrita.

RESTAURANT FORNOS

Langostinos, centollas, camarones, langosta, ostras del Puente Sampedo.

Platos para hoy: Paella a la valenciana, vieiras en su concha, rosbif a la inglesa, chateaubriand con trufas, huevos a la flamenca merluza, lechuga al horno, pollo, perdices estofadas, filetes imperiales, lamprea en su salsa. Se sirve a domicilio.

Certificaciones penales y últimas voluntades, urgencia, interceselas a Reija, García Hernández, 27. Lugo.

También en Inglaterra cuecen habas...

El arbitraje de Mr. Levington en Chamartín, señaló el comienzo de una campaña arbitral no sólo contra las actuaciones meticulosas, sino contra las de tipo medio, interpretativo, escueto, la belga, y en la que hubimos de leer en silencio las cosas más pintorescas, desde el humorismo, hasta el señor que afirmaba serio y doctrinal, que el cien por cien de cuanto ocurría en los campos tenía un sólo culpable. El árbitro.

Ustedes vieron la tan discutida actuación del juez inglés en Chamartín? ¿Si? Pues ya se darían ustedes cuenta del por qué de nuestra opinión publicada en la Prensa, y la cual calificaba de correcto el arbitraje. M. Levington fué en el Francia-España un árbitro de conocimientos, pero también un hombre con años excesivos. Permitted en las áreas y en el centro cosas que castigaba si sucedían delante de él. Arbitraje magnífico para nosotros, pésimo según otros. Vaya usted a saber...

Pero, en fin, esto fué lo de menos, y lo más, la serie de discusiones, la terrible polvareda que nos dejó tras su marcha el simpático Mr. Levington. "Hay que abrir la mano", se nos dice y yo me pregunto, ¿en qué? ¿Qué se proteje a los porteros con exceso? Inexacto, y buena prueba de esto la hallamos en aquel irregular acuerdo de una asamblea permitiendo que se cambiaran los guardametas, en caso de lesión, hecho que venía sucediendo con excesiva frecuencia.

Y no digamos nada de los procedimientos que se emplean en los campos por una gran parte de los profesionales españoles. Nuestro conocimiento de ello nos obliga a hacer la afirmación de que checos, italianos, españoles y franceses son, sin duda, campeones en cuanto a violencia al margen del Reglamento.

¡Oh Inglaterra!! ¡Oh el arbitraje de los ingleses!! Todo eran admiraciones hasta hace pocos días en que a continuación de varios artículos de la crítica británica, reproducidos por nuestros diarios, se ha publicado una sobrosa noticia que se comenta por sí sola: "La Federación Inglesa ha enviado una severa circular a sus árbitros recomendándoles la más severa represión del juego violento que está dejando en cuadro los equipos ingleses".

Y en esa misma circular al tiempo que les conmina a una más severa interpretación de las reglas, se les recuerda el cumplimiento de sus obligaciones. Sería curioso leer la totalidad de una circular que vino en estos días a ser una especie de ducha fría para los aficionados a las emociones fuertes. En Inglaterra se van cansando de la mano blanda ante las realidades de la enfermería en los clubs. Tenía que ser...

El árbitro belga, en mi modesta opinión, el mejor del mundo y muy por encima de ingleses y demás, adopta en sus facultades interpretativas un tipo de arbitraje que a nuestro juicio es el verdadero, por humano y por estar dentro del espíritu y la letra de las reglas de juego.

No fueron los Cristophe y Barlette de antes ni los Lanzenus y Baorts de ahora, hombres que detuvieran el juego por minutos. Tolerancia en lo tolerable por estar dentro de la ley, pero mano de hierro si las circunstancias lo requerían y el jugador reshalaba bordeando el "código penal". Los belgas cuando arbitran, dan la sensación de no estar en el campo. Castigan poco, pero tan excesivamente poco que sus Federaciones hayan de llamarlos al orden.

Se nos culpaba a los árbitros españoles en general, de haber pecado por defecto en nuestras interpretaciones y es ahora la Federación Británica, con toda su autoridad, que nadie discute, quien llama a sus jueces la atención para evitar lesionados. Allí sin duda, pecaron por exceso de tolerancia y cuando han querido recordar había sido demasiado el gasto de linimento y aire caliente en la enfermería de los clubs ingleses...

Somos entusiastas partidarios de todo cuanto en fútbol, es, además de reglamentario, honradamente viril. Nos encanta la entrada noble al portero buscando el choque sin los tacos por delante; es agradable y masculino, ver un hombre rodar por la hierba producto de una carga hombre contra hombre. Para todo ello nuestra complacencia, sin que nos remuerda la conciencia haber cortado una sola de estas jugadas.

Ahora bien, lo otro, la patada alevosa, el empujón con la cadera y los brazos, eso lo haga quien lo haga y lo diga quien lo diga, siempre hallará el pito sancionador del árbitro español. Y tenemos nuestros motivos para pensar después de conocer ampliamente el arbitraje europeo, que en España el nivel medio arbitral es más elevado de lo que algunos se figuran.

El juez en España, sea de liga o regional, necesita sólo una cosa: autoridad. Cuando en algún otro sitio, pocos afortunadamente, se convengan de que el fútbol, no es la guerra y de que el árbitro salta siempre al campo con una completa dosis de buena fe y conocimientos, las cosas irán mejor. Mientras tanto, sólo nos queda esperar y acordarnos del belga Cristophe, maestro de maestros.

Pedro ESCARTIN

Rápido F. C.

Mañana, domingo, se desplazará a Villalba, el notable conjunto de esta ciudad, Rápido F. C., para contender en partido amistoso con el formidable equipo de aquella villa, Racing Club.

A tal objeto se organiza una excursión en un omnibus, que saldrá del Café Bar Unión, a la hora de una y media en punto de la tarde, al precio de, interior, 2,50 pesetas, e imperial, dos pesetas.

Patronato Local de Formación Profesional de Lugo

Por acuerdo del Pleno del Patronato local de Formación Profesional de Lugo, se anuncia a concurso de méritos y examen de aptitud de la provisión de las plazas que se indican de la Escuela Elemental de Trabajo de Lugo, con arreglo a las Bases que publica la "Gaceta de Madrid" número 68, correspondiente al día 9 de marzo del corriente año, cuyas plazas son las siguientes:

CONCURSO

Una de Profesor de Matemáticas elementales, con la remuneración inicial de 3.000 pesetas.

Una de Profesor de Ciencias Físico-Químicas, con la remuneración también inicial de 3.000 pesetas.

Una de Profesor de Dibujo Industrial, con la remuneración inicial de 3.000 pesetas.

Una de Profesor de Gramática y Cultura general, con la remuneración de 2.500 pesetas.

Una de Profesor de Higiene Industrial y Educación Física, con la remuneración inicial de 2.000 pesetas.

Una de maestro de taller de forja y ajuste, con la remuneración inicial de 2.750 pesetas.

Una de maestro de taller de Mecánica y Electricidad, con la remuneración inicial de 2.750 pesetas.

Una de maestro de taller de Carpintería y Ebanistería, con la remuneración inicial de 2.750 pesetas.

Las obligaciones inherentes a dichas plazas, son las que imponen a las mismas la Carta Fundacional vigente.

El plazo para solicitar tomar parte en los concursos, será de treinta días naturales, contados desde el siguiente al de la inserción en la "Gaceta de Madrid" al principio citada.

Las instancias de los aspirantes irán dirigidas al señor Presidente del Patronato Local de Formación Profesional de Lugo, debidamente reintegradas, acompañando a las mismas los documentos siguientes: ser español; haber cumplido la edad de veinticinco años antes de terminarse el plazo de admisión de solicitudes; no hallarse incapacitado para ejercer cargos públicos, y los documentos de títulos que crean convenientes los aspirantes; presentándolas en la Secretaría del Patronato (Plaza de F. Galán, antiguo edificio de las Escuelas graduadas, y entrada por la Plaza de Abastos). Deberán también presentar una Memoria de índole pedagógica, según indica la mencionada "Gaceta de Madrid".

Lugo, 12 de marzo de 1935.—V. B. el Presidente. Aboal.—El Secretario, J. Delgado.

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes.

Avenida de Moret, 16-2.

Teléfono 114.

SE ALQUILA

el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Fermín Galán (Palacio del Mercantil), con catorce amplias habitaciones, propio para hospedaje o familia numerosa. Informarán en el Café.

INTENTOS

Impresiones musicales de un profano

Por Celestino F. de la VEGA

Yo no entiendo una palabra de música, pero la música me gusta. No creo que haga falta ser un técnico para que la música agrade e impresione.

Las diferentes clases de música impresionan diferentemente. Al menos para mí—y creo que para todos—hay mucha diferencia entre la sensación que produce una jota y la que produce un vals.

La música de vals, no cabe duda que es agradable y expresiva; es una música sensual de un erotismo delicado. Esto no impide que el vals sea algo trascendido. A mí me parece que el vals representa con arreglo a la música en general, algo parecido a lo que con arreglo a la literatura representa un romanticismo de tipo "wertheriano". Al vals corresponde una delicadeza, una finura de sensibilidad, que hoy no existe.

La música de este tiempo es el "fox"; el "fox" es algo así como el vanguardismo musical. Corresponde perfectamente al ambiente: ritmo acelerado, excentricismo, estridencia, etc. A mí no me gusta gran cosa el "fox", sin embargo hay que reconocer que es representativo.

Hay una aberración musical de este tiempo, de la que—afortunadamente—parece vamos curando: la "tangomanía". El tango es completamente estúpido; es una música sentimentaloidé, monótona y pobre. Se explica que haya encantado a los pasmarotes de la Argentina, como la música de los encantadores pasma a las serpientes. En pueblos un poco agudós ya no es tan fácil esta explicación.

Existe una música que tiene algo de salvaje y que a mí me agrada precisamente por eso: la rumba.

Si no resultase algo inadecuado yo llamaría a la rumba "música biológica". La rumba bailada y cantada por una nagra de voz chillona y movimientos descoyuntadores, resulta más que erótica, pornográfica.

El pasodoble no me gusta. Se dice que es muy castizo, muy español. Esto es cierto si es que no hay más España que la de toros y pandereta, la del gran ceño afectado y ramplón de los andalúces.

Sin que me interese para nada el "hecho diferencial" no llevo a comprender bien como un gallego puede entusiasmarse con un pasodoble flamenco.

De las músicas regionales españolas, que conozco poco, no me agrada ninguna gran cosa. Si acaso la "muñeira".

La jota me parece una estupidez de salón, completamente aldeano. No sé por qué motivo, la tengo una antipatía extraordinaria.

La "muñeira" me agrada. Probablemente por ser un producto de espíritus racialmente afines. Da la sensación, esta música, de actividad, de energía y de poca dulzura empalagosa. El resto de la música gallega es más dulce, más femenina, más cursi—que diríamos ahora.

Entre nuestros "gaiteros" hay una manía estúpida a tocar tangos y pasodobles flamencos; en las fiestas de nuestras aldeas es fácil oír "Rosario la Cava" o al "Bandonéon Arrebalero" con golpe de gaita, tambor y clarín.

La sardana la he oído muy poco; por lo que he oído no me desagrada. La he visto bailar a unos catalanes y me ha parecido difícil de bailar. Por lo demás, este baile no resulta ni bonito, ni elegante, ni agradable.

RELIEVE DEL DIA

El por qué de nuestro yo...

Por José Fort NEWTON

Al igual que no lo son las hojas de un mismo árbol, jamás dos seers humanos son iguales. Cada uno de nosotros es un ser original y distinto a los demás. Mis impresiones digitales pueden ser identificadas entre millones. Mi firma es positivamente distinta a la de los demás individuos. Y hasta la sangre que corre por mis venas es diferente a la de cualquier otro ser humano. Si yo tuviera necesidad de una transfusión, los médicos buscarían la sangre de una persona que mayor similitud tenga con la mía.

Y si somos tan originales en cuanto a lo físico, lo mismo ha de ocurrir en cuanto a lo espiritual, aunque su verificación sea más dificultosa. En cada ser humano existen ciertas facultades, ciertos tintes de un temperamento distinto a los demás. Es de dudarse hasta si en verdad dos personas llegan a pensar en algún instante del mismo modo, como suele decirse frecuentemente, aunque estas dos personas así lo crean: El pensamiento de su imaginación, al igual que las palabras que han de usar, tienen para cada una de ellas, cuando menos, una pequeña, quizás una tenue diferencia en sus significados. Y si es difícil comprender a otros, mucho más difícil es para nosotros comprendernos a nosotros mismos.

Encerrados dentro de nosotros mismos nos sentiríamos tal vez demasiado tristes y solitarios, pero, visto desde otro ángulo, constituye un instante de sublime inspiración. Cuando menos, tenemos oportunidad de conocernos ante la vida, no obstante el que seamos hasta cierto punto, una copia más o menos original a cierto bosquejo. Y ya que somos hechos de este modo, cada uno lleva consigo un motivo de ser, y el deber de cooperar con nuestra vida a la estabilidad del mundo. De lo contrario no habría necesidad de tal variedad individual, ni ningún objetivo en

que "seamos" tantísimos millones los seres que pueblan el mundo.

Por lo tanto, cuando una persona se pregunta a sí misma: o pregunta al mundo el motivo de su existencia, y cual es su puesto en el plano terrenal, no la juzgemos. Probablemente el tono de su voz indique su anhelo de conocer su posición definitiva en la vida; el sitio que ella ha de llenar y que sería imposible ser ocupado por otra persona. Cada ser humano tiene predestinado su puesto en el mundo que vive. De él depende el encontrarlo y hacer buen uso de su posición, de lo cual se deriva materialmente su destino.

Así, pues, encontramos nuestro nicho, hacemos nuestra labor y nos amoldamos a nuestros propios pensamientos; somos útiles y somos felices. Todo hombre sincero es original. Si tenemos duda de este concepto, estudiemos la originalidad y la franqueza sincera de un niño que habla y actúa lo que siente, mientras que nosotros, en igualdad de circunstancias, sentíamos el terror del miedo. Como ha dicho Emerson, si nos sentimos avergonzados de sostenernos en nuestros pies y dar curso a nuestros pensamientos, estamos fracasados.

Asociación profesional de

de secretaria y de los actos amueblado para otra de los mismos fines. Infórmese en la Avenida de la República, 18.

IV ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Francisco Rodríguez Vila

Comandante de Oficinas Militares

Falleció en esta ciudad el día 17 de Marzo de 1931

después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

SU VIUDA E HIJOS.

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán, mañana, día 17, en la parroquia de Santiago (Iglesia de la Nova) de esta capital, por cuyo señalado favor les anticipan las gracias.

Lugo 16 de Marzo de 1935.

Angel de Vega Barrera

MÉDICO del Hospital General y de la Cruz Roja de Madrid

Médico Radiólogo del Hospital Municipal, Inspector Municipal de Sanidad

Especialista en Garganta Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 12 Plaza de Santo Domingo, n.º 23-2.º (Panadería de Seijas)

Crónica judicial

Tribunal de urgencia

Ayer se celebró en la Audiencia ante el Tribunal de urgencia la vista de una causa por tenencia ilícita de armas, instruida en el Juzgado de Chantada, contra Elías Menoyo García.

El fiscal solicitó para el acusado la pena de cuatro años, nueve meses y un día de prisión. El Tribunal dictó sentencia y condenó al procesado rebajando la pena que le pedía el fiscal, a seis meses y un día de arresto mayor.

La defensa estuvo encomendada al letrado don Antonio Páramo Sánchez, quien, como actuaba por primera vez, dirigió un afectuoso saludo a la Sala y al representante del Ministerio fiscal.

Seguidamente se vió otra causa por análogo delito y con la intervención del Tribunal de urgencia, procedente del Juzgado de Monforte, contra José María Coto Silva.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de un año de prisión.

La Sala condenó al acusado a la pena de diez meses. Defendió el licenciado señor Díaz Villaamil.

Tribunal del Jurado

Finalmente se celebró ante el Tribunal del Jurado una causa por delito de homicidio, procedente del Juzgado de Mondoñedo, contra Justo Bouso Otero.

El veredicto del Jurado ha sido de inculpabilidad y la Sala dictó sentencia absolutoria.

La defensa estuvo a cargo del letrado señor Morros Sardá.

En la territorial

Ante la Sala de lo civil de la Audiencia territorial debieron celebrarse ayer las vistas de los siguientes pleitos procedentes de Juzgados de esta provincia:

Chantada: Doña Manuela Rodríguez y otros con don David Varela, sobre nulidad de un juicio y otros extremos.

Lugo: Don Tomás Fernández con la Compañía de Ferrocarriles del Norte, sobre pago de pesetas.

PREPARACION COMPLETA PARA CURSILLOS E INGRESO OPOSICIÓN A NORMALES

Profesorado de ambos sexos, titular y especializado

Honorarios módicos
Informarán: Bolaño Rivadeneira, 9-1.º dcha.

En el Círculo de las Artes

La actuación del "Trío Levante"

Hoy dará sus primeros conciertos en el salón de columnas de esta sociedad el "Trío Levante" con arreglo al selecto programa que hemos publicado ayer.

Mañana, domingo, como extraordinario, dará el "Trío Levante" un concierto a las doce y media de la mañana.

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta"

La "Gaceta" de Madrid recibió ayer en Lugo pública, entre otras, las disposiciones siguientes:

—Ley creando, bajo la dependencia directa del Ministerio de la Guerra, una Dirección general de Materiales e Industrias militares, a cargo de un general de la situación de actividad.

—Decreto de Guerra reorganizando el actual Regimiento de ferrocarriles, tomando la denominación de Primer Regimiento de Ferrocarriles.

—Decreto de Instrucción pública que en lo sucesivo los Tribunales de oposiciones a plazas dependientes de dicho Ministerio consideren como opositores aprobados solamente a las que ocupen lugar de plaza dentro del número de las anunciadas.

—Decreto de Comunicaciones fijando normas y tarifas para la concesión de comunicaciones telegráficas entre los domicilios de los corresponsales.

—Orden de Hacienda relati-

¿Con quién va Francia? ¿Con Moscú o con Berlín?

La conferencia de la Prensa franco-extranjera ha organizado el último sábado una comida con una discusión sobre el tema "Moscú o Berlín". Es decir, una discusión con quien debe contar Francia en el momento actual con Rusia o con Alemania.

Muchos periodistas franceses y representantes de los periódicos de todos los países del mundo, recomendaban, unos, una amistad con Moscú los otros un convenio con Berlín.

A nosotros, los periodistas españoles, se dirigió el presidente de la reunión invitándonos para hablar como representantes de la opinión pública de España.

Esta proposición fué rehusada, pues dos periodistas españoles no son todavía los representantes autorizados de la opinión pública de España.

Quien conoce la política de Moscú durante la existencia del gobierno de los soviets sabe que hace poco en Moscú no querían a París. En Moscú siempre creyeron que París es el centro de las intrigas antisoviéticas, que París es el centro de la guardia blanca de la Rusia del Zar, que París insistió en el pago de las antiguas deudas, que París no podía perdonar la Paz de Brest-Litovsk, etc.

Hasta la llegada de Hitler al poder, París de época Stresemann-Briand, quiso acercarse a Berlín por cuenta de Moscú.

Pero los alemanes instruídos por el mal experimento de 1914 y por el testamento de Bismarck —"nunca guerrear contra Rusia"— no lo han hecho.

Ahora bien: ¿cuales son las razones de la actual amistad con Francia y del Quai d'Orsay con el Kremlin? Que en el mes de septiembre, durante el almuerzo oficial de la Prensa de la S. de N., el señor Barthou, en discurso que pronunció dijo que él estaba orgulloso de su amistad con el señor Litvinoff y contenido de las relaciones estrechas con Moscú.

A esta metamorfosis contribuyó la aparición sobre la arena internacional del nacional-socialismo y del racismo de Hitler.

La teoría de Hitler, Rosenberg y compañía, instruye que en las partes de los países de Europa donde domina la lengua alemana tiene que ondearse la bandera del hitlerismo.

Esto significa que después del Saar los hitleristas pronto empezarán a hablar sobre Austria, aun de Alsacia-Lorena, de Epen y Malmede (Belgia), de Schlesio-Holstein (Dinamarca), de Danzing, de Silicia, de Suiza, etc.

En breve, gradualmente habrá un desarrollo de los apetitos territoriales con todas las consecuencias.

No sólo hay que conocer la Biblia de Hitler—su libro "Mi lucha", sino que leyendo los periódicos de Alemania con atención, se sabrá que detrás de las declaraciones pacíficas de la diplomacia oficial de Alemania, en los frentes de la propaganda y del armamento no hay mucha tranquilidad. Calculando que entre Alemania y Polonia existe ya

actualmente una amistad estrecha, hay que pensar contra quien sino contra Francia se arma Alemania. Al mismo tiempo se observa que Moscú se ha venido muy transigente.

Con mucha insistencia Moscú empezó a buscar y apreciar la amistad de Francia. Actualmente en Moscú saben que sólo en Ginebra y en la amistad con Francia, que de su parte tiene mucha amistad con Inglaterra y con los países de la Pequeña Entente y tiene una gran influencia entre casi todos los países de la S. de N. Moscú puede colaborar y ensayar a evitar una guerra en Europa.

En Berlín desde hace tiempo piensan en serio sobre una marcha militar contra los soviets para arrancar la Ucrania con todas las riquezas increíbles de este país, etc. Todo el mundo sabe que Moscú no piensa atacar a nadie, pero él busca una seguridad de ayuda en la espalda de Alemania. Es decir que el peligro más importante para los soviets es Alemania, la Alemania de Hitler, y mientras exista el régimen de los nazis en Alemania, Moscú siempre, sinceramente, ayudará a cada país, contra el cual Alemania empezará una guerra, pues una victoria de Hitler en Europa llevará consigo una marcha del nacional-socialismo contra los soviets, pues los sentimientos malevolentes no ocultan tampoco en los círculos oficiales de Alemania.

Como consecuencia de todo esto hay que concluir que Moscú ha quedado convertida en un aliado seguro de Francia y los aliados de Francia — al mismo tiempo — en la Europa Central y de Este, pues Hitler con su política internacional sabía reconciliar hasta ahora el irreconciliable Moscú con el Estado Mayor y el Ministerio de Estado de Francia y también con el gobierno de Inglaterra, que hace poco fué una cosa increíble.

Por esto comprendemos y aprobamos la política de amistad de Francia con Moscú, política planteada por el fallecido señor Barthou y continuada por M. Laval, como un remedio de permanecer la paz en Europa.

El factor más importante de esta política es la absoluta aprobación de ella por Inglaterra.

Esta explicación, según los motivos ya citados anteriormente, no la hemos hecho en la Conferencia de la Prensa Franco-extranjera, pero con mucho gusto lo hacemos a nuestros lectores.

R. PERECH.

(Prohibida la reproducción)

Almacén de carbones

MINERALES Y VEGETALES
COK para cocina y calefacción a 5'40

Servicio a domicilio
Miño, 34 Teléfono, 180
El de ANTRACITAS 5 petas.

La dirección de la Estación Pecuaria Regional de Lugo

Por la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias ha sido nombrado en propiedad director de la Estación Pecuaria Regional, el Inspector Veterinario don Blas Martínez Inda, que venía desempeñando interinamente el mismo cargo.

Para el cargo de Subdirector del mismo Centro fué nombrado el inspector don Octavio Salas Simón, que prestaba servicio en Tarragona.

Celebramos la continuación del señor Martínez Inda al frente de la Estación Pecuaria de Galicia, el cual, en el poco tiempo que lleva desempeñando dicho cargo, se ha captado numerosas simpatías y el afecto de todo el personal que sirve a sus órdenes.

LOS QUE VIAJAN

Después de haber pasado unos días en La Coruña regresaron a Lugo las señoras de López Otero con su sobrineta Sisita.

Para Barcelona, la señora doña Matilde Candau Brot esposa de nuestro querido amigo don Victorino Castro Yes.

Crónica de sociedad

Muchas conocidas personas de la sociedad lucense se congregaron ayer en el templo parroquial de Santiago con el triste motivo de asistir a los solemnes funerales que allí se celebraron por el eterno descanso del comandante de Infantería, don Román Hermida Baamonde, hijo de la respetable señora doña Carmen Baamonde Guitián, viuda de Hermida.

Hizo la Ofrenda en el Ofertorio de la misa el hermano político del finado, teniente coronel de Sanidad militar, don Miguel Parrilla Baamonde, que con este motivo vino de La Coruña en donde reside.

Ofició de preste en la misa del funeral el capellán de la Armada, coronel don Jesús Ferreiro. Reiteramos nuestro pésame a la apreciable familia del extinto comandante.

Leemos en "El Ideal Gallego" de La Coruña:

"Próximamente será pedida la mano de una encantadora señorita lucense para un joven e inteligente médico de esta capital."

La bella señora doña Luisa Revilla de Teijeiro, tan conocida en Lugo, obsequiará hoy en su casa de La Coruña, con una merienda a sus amistades, con motivo de conmemorar su cumpleaños.

La distinguida señora doña María Páramo, esposa del médico forense de Lugo, don Casto González Méndez, cuenta desde ayer con un hijo más.

La señora de González Méndez y el recién nacido, criatura en cantadora, se encuentran perfectamente de salud.

Reciban nuestra enhorabuena los señores de González-Páramo por este agradable acontecimiento de familia.

Sección religiosa

La solemnidad de ayer en la Catedral

Solemnísimos resultaron los diversos cultos efectuados ayer en la Basílica con motivo de la terminación del Triduo que estos días se vino celebrando en honor a Santa Luisa de Marillac, dedicado por las Hermanas de la Caridad.

A las ocho fué la misa de comunión general en la capilla del Buen Jesús, la cual celebró el rector del Seminario Conciliar, señor Tarín Genís, quien antes de la comunión pronunció una hermosa plática.

A las once se celebró la misa de pontifical en la que ofició el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Balanzá, actuando el señor Deán de presbitero asistente; de ministros de honor, los señores Arcediano y Maestrescuela; de diácono, el penitenciario señor Saavedra y de subdiácono, el canónigo, señor Montero; de báculo y mitra, actuaron los beneficiados señores de la Iglesia y Mariño, respectivamente.

La capilla de la Catedral, convenientemente reforzada, interpretó bajo la dirección del maestro señor García Julbe, la partitura de la grandiosa misa a tres voces "Patren Omnipotentem", de Ravanello.

Por la tarde, a las siete, se celebraron en la capilla mayor los cultos vespertinos correspondientes al último día del triduo.

El canónigo señor Ortiz, pronunció con suma elocuencia y en párrafos bellísimos, el panegírico de Santa Luisa de Marillac.

Tan piadosos cultos concluyeron con la incensación solemne y la bendición con el Santísimo, dada por el Prelado.

PP. Franciscanos

Mañana terminan los Santos Ejercicios, que con tanto acierto y agrado de los muchos fieles que a ellos han concurrido, dió en esta iglesia conventual durante la semana el P. Cándido Abellán. La misa de comunión general será a las ocho. Por la tarde, a las siete, habrá sermón, predicando el P. Guardián.

Los cultos mensuales de los Hermanos Tercios tendrán lugar este domingo en la iglesia del convento.

DEBE USTED LEER TODOS LOS DIAS, EN LA PAGINA CUARTA, LA "SECCION DE ANUNCIOS BREVES". ENCONTRARA USTED SIEMPRE ALGO QUE LE INTERESE

HOY EN PARIS

Síntomas alarmantes.-España y el Mediterráneo

Por si no fuera bastante la agitación producida por la crisis económica y la evidente desorientación del Gobierno para los urgentes y muy graves problemas que agudan una solución problemas derivados de una porción de sucesos desagradables tales como el desarme de Alemania, la defección de la antigua aliada Polonia, la revolución en Grecia que debilita a la pequeña Entente, los preparativos de Italia en Africa y la caída de la libra, ha causado el efecto de una bomba la noticia de la detención en Brest de una espía alemana, que ha venido a concluir de alarmar a la opinión francesa muy sensible de antiguo para esta clase de acontecimientos, que en realidad constituyen síntomas muy alarmantes de complicaciones próximas.

Se trata de una señorita rubia de unos treinta años que desde su llegada a la importante plaza marítima de mediados de febrero se instaló en uno de los mejores hoteles, dedicándose a trabajar amistad con oficiales de la Armada con los que realizaba frecuentes viajes a París.

Los manejos de la señorita Oswald, que pretende ser suiza, pero a la que se encontraron varios pasaportes extendidos a nombres diferentes, llamaron la atención del servicio de contraspionaje que procedió a detenerla en la estación cuando se disponía a venir a París en compañía de un oficial de la marina de guerra.

En tiempos normales — pues los presentes harto sabido es que no lo son — este acontecimiento no hubiese llamado mucho la atención por ser bastante frecuente pero en las actuales circunstancias en que la sensibilidad general se haya agudizado, y no sin razón, la sensación producida ha sido enorme.

Al fin y al cabo todo el mundo está conforme en que mientras Alemania se esfuerza por que se le reconozca el derecho a la paridad de derechos y a pesar de los éxitos ya conseguidos por los medios diplomáticos persiste en intensificar su organización bélica evidenciando el propósito de salir a la palestra de la política internacional armada de todas las armas y recurriendo a la violencia.

La opinión pública francesa ha tardado bastante en interesarse en las declaraciones del ministro de Estado español señor Rocha, respecto a la actitud de España en la cuestión del Mediterráneo.

En los círculos diplomáticos, despertaron alguna sorpresa ya que desde hacía años parecía que a España no le interesaban más problemas que los de política y reorganización interior, impresión que se ha fortalecido a raíz del viaje de Mr. Herriot a Madrid ya que al regreso y en el Congreso de su partido en Toulouse, habló de la necesidad de un acuerdo diplomático con Italia, hacia la cual hasta entonces no había ocultado nunca sus antipatías.

Sim embargo, el estado de la opinión aquí respecto a las declaraciones del señor Rocha, es de perplejidad; nadie las ha comprendido. Si se refieren al despertar de una mayor actividad diplomática son demasiado vagas para permitir cualquier previsión, por lo que muchos suponen que no tengan más alcance que servir a fines de políticas interior, más si se considera que en realidad han servido para que fijasen su opinión los señores Goicochea, Maurá y Conde Romanones, todos de la oposición mientras que el Gobierno Lerroux-Gil Robles-Martínez de Velasco, no ha concretado nada.

De todos modos, la Prensa francesa se muestra en principio animada del mejor propósito de tratar con España sobre

los problemas de interés común, pero subraya el hecho de que los acuerdos franco-italianos, han modificado esencialmente la situación, mientras que cuando existía la tensión franco-italiana, Francia tenía un interés primordial en los acuerdos estrechos con España, acuerdos que sin embargo, no pudieron concretarse. Esto es lo que aquí se cree: que España perdió una buena oportunidad.

Sin embargo, ahí, podéis estar seguros de lo contrario. Vuestro país no tiene por qué ir a remolque en política exterior, de la política ajena. Si entre Francia e Italia había entonces tirantez, razón de más para que vosotros no pactaseis con Francia. Al fin nunca es tarde para exigir un derecho cuando este es efectivo y es legítimo, como hizo Italia en el caso de Tánquer, ya que sus reclamaciones no por tardías dejaron de ser tenidas en cuenta en la primera oportunidad de revisión y en lo sucesivo en cuanto se relacione con las cuestiones mediterráneas.

Ya somos por consiguiente cuatro, las potencias interesadas vivamente en todo lo que se refiere al Mediterráneo. Pero esa cifra no tardará en aumentar; más naciones existen en ese mar y aun que no sean primeras potencias, su derecho es indiscutible a tener voz y voto en estas cuestiones.

Alix DELAMOTTE

F O Z

La Biblioteca Salgado Tolmíl

Foz. — Para esta institución cultural han hecho donativos los jóvenes vecinos de Foz, D. Elisar do López y don Antonio Núñez, éste último, celador de Telégrafos. El fundador además de los gastos de organización, cuyos trabajos y gestiones sobre el solamente pesaron, ha donado cerca de 150 libros, la mesa de lecturas con sus asientos, supliendo también de su bolsillo el dinero necesario para completar el coste del armario estante.

Necrología

Cristianamente ha dejado de existir don Cosme Marful, padre de nuestro querido amigo el conocido armador, ex presidente de la Gestora municipal y del Pósito de pescadores, don José.

Los actos fúnebres con tal motivo realizados viéronse concurridísimos de gentes de todas clases sociales, prueba inequívoca de las muchas simpatías y afectos que gozan los familiares del finado. A todos sus hijos, como también a su hijo político el administrador de Correos de Foz, don Pascasio Naray, acompañamos en su pesar.

Enferma mejorada

Hállase fuera de peligro de la enfermedad que la aquejó estos últimos tiempos la distinguida señorita y destacado elemento directivo de la Juventud Feminina de Acción Católica, María Reimunde de Basanta.

PUBLICACIONES

"Vida Gallega"

El segundo cuaderno del "Poliorama de Galicia", que aparece en este número, es aún más bello que el anterior. En él, en un precioso cromó, se reproduce el típico barrio pescador de La Guardia, a la cual se le dedican otras fotografías de calles y paisajes. También figuran en esta nueva y bella sección gráficos de La Coruña y Bergantiños. Y en páginas de texto se hace la guía turística de La Guardia y el Caramiñal.

La creación de este álbum es un gran acierto de "Vida Gallega", que no por eso descuida sus demás informaciones gráficas y literarias, nutridas e interesantísimas.

El texto es valioso y lo firman nuestros mejores literatos; el noticierismo profuso; la Moda de enorme interés femenino; el Humorismo, gracioso; y todo en suma, de gran revista.

Cada vez justifica "Vida Gallega" porque es la publicación indispensable en todo hogar gallego.

Diario de la ciudad

Con una mañana lluviosa, pero muy templada, se celebraron ayer los actos de la fiesta de la clase de productos alimenticios y a precios aceptables, docena de huevos se cotizaba a peseta cincuenta céntimos, en lo que estuvieron de enhorabuena las amas de casa.

En la Audiencia continuaron los juicios por Jurados. La noticia trágica fué la aparición en el inmenso pueblo de Pol, del cadáver de un joven que fué asesinado.

En la Catedral se dió fin a toda solemnidad al triduo de Santa Luisa de Marillac.

De los espectáculos sobresalieron las funciones cinematográficas del Teatro Circular. Estas funciones fué la más reciente la película documental "Bajo la tierra", que en general gustó muchísimo. Películas que deben prodigarse.

Durante todo el día fuimos visitados por numerosos charroncos, que luego, de noche se transformaron en chaparranes con su poquito de viento fresco y todo.

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE TEOFILO GOMEZ.—ALCALA.— (Frente a la "Maison Dorée")

Trenes de viajeros

HORARIO DE LUGO

Table with columns: Naturaleza, Llegada, Salida. Rows: Ascendentes: Mensajerías, Correo, Expreso, Mixto; Descendentes: Mixto, Expreso, Correo, Mensajerías.

Cándida Lagarón

Profesora en partos
De la Clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago
Manuel Becerra, 29 1.º, Lugo

De la Policía urbana

Denuncias
Fué denunciado Amador Albaso, por estancamiento de un automóvil en la vía pública.

Los precios del mercado

Centeno, los 10 kilos, 4,25 pesetas; maíz, ídem ídem, 4,75; patatas, ídem ídem, 4,75; patatas los 50 kilos, 6,50; huevos, docena, 1,50; tocino, el kilo, 4,50; manteca, ídem, 4,50.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 21 reses: vacunas 29 cabezas. Entraron en la plaza de Abastos 3.190 kilos de pescado.

Datos demográficos

DIÁ 15
Nacimientos. — María Palmar Sánchez Pérez, Elena Izalza Mera Reboledo, Felisa Consueiro Loureiro Renimela. Defunciones. — Juan Vieito García Roca, sesenta años.

ALMANAQUE

Hoy: San Ciriaco, San Julián, mártir y San Agapito. Sale el Sol a las 6,27 y se pone a las 6,21. La Luna sale a las 2,47 de la tarde y se pone a las 4,17 de la noche.